

A kommunikáció közlegénye, avagy pletyka a javából?

Hogy a Helyi Hírek volt munkatársa lett-e a főszerkesztő unokájának az anyja: ennek könnyen utánajárhatunk: pletyka vagy igazság? S ha pletyka, van-e valóság tartalma? Ha pedig nem igaz, akkor miért, honnan kélt szárnyra?

Egyáltalán, mi is az a pletyka?

Nos, ezt tudhattuk meg április 24-én, a kistarcsai **Deáktanya** előadásán, ahol Szveteleszky Zsuzsanna település-szociológus, pletykatató – mert ilyen is van! – vezette be hallgatóságát az emberek közti érintkezés, a kommunikáció e fontos jelenségébe. Az előadó (a Pletyka című könyv szerzője) művét „egy pletykafészkek vallomásának” tekinti, ezzel is elébe menve az olvasó dilemmájának: vajon vegyük-e komolyan, avagy csupán humoros, ötletes eszme-futtatóknak tartjuk írását.

A pletyka nem azonos a rágalommal, a szapulással, az intrikával, miként nem helyes egy kalap alá venni a gonosz hazudozással, a rémhírrrel, a befeketéssel, a dezinformálással sem. A csupasz hírből, száraz adatokból még a legjobb pletykás sem tud igazán élvezetes terméket előállítani kölcsönös bizalom nélkül.

„A pletykás olyan személy, aki akkor is enged a pletyka csábításának, ha közvetlen haszna nem származik belőle”. Hát tudja az ördög. Ahhoz azonban nem fér kétség, hogy „a pletyka fegyver, amely ölni is tud”, amiképpen számos irodalmi és köznépi példa is bizonyítja. Tehát a pletykának, mint a kommunikáció e rendkívül összetett és sokrétű jelenségének elemzésében számos tudományág – a pszichológia, a szociológia, az etológia, a filozófia, a nyelvészet – egyaránt érdekelt.

A pletyka **terjed, gerjed**, majd **erjed**. Ezt saját magunk is tapasztalhatjuk, ahogyan azt is,



Szveteleszky Zsuzsanna település-szociológus, pletykakutató. Ferdén néznek a másikra

hogy a pletyka legfőbb „érdeklődési köre” a **pénz, a szex, a hatalom**. A pletykának tudományosan megalapozva mintegy 35 alfaját különböztethetjük meg, úgymint például gyógy-, portré-, navigációs-, generációs-, szalon-, gáncs-, ágy-, vagy akár a minimál-pletyka, hogy csak néhányat említsünk a bő választékából, amit azért tekinthetünk egy kicsit szubjektívnek is, ám nem túl hosszasan gondolkodás után rá kell jönnünk, hogy valahogy mégis ez lehet az igazság.

A pletykafészkek témájához érve önelégülten dőlhetnek hátra a férfiak, hogy most már csak a gyengébbeknek nevezett nemről fog szólni a történet: de nem! A kutatásból egyértelműen bebizonyosodott, hogy a férfiak is épp olyan mértékben pletykálnak, csupán másképp. A férjpletyka kívülről befelé halad: vagyis ők előbb a globális híreket beszélnek meg, s aztán abból jutnak el az egyre közelebbihez: például a rádióban elhangzott hírtől – drágább lesz a benzin – egy-két csavarintással (valahol meg kell spórolni, nehogy már kevesebb sört vehessünk, inkább nem látogatjuk meg az anyóást, egyéb-

ként is sajnálja tőlünk a rántott csirkét...)

Ellentétben a nőkkel, akiknél ez a folyamat belülről halad kifelé – erre is írhattam volna egy-két érdekes példát, de hát ezt minden hölgytársam tudja – s idáig is valószínűleg csak ők jutottak az olvasásba...

Szóval a pletykafészekség „olyan nonprofit tevékenység, amit sokan szidalmaznak, noha csak kevesen vannak tisztában e szerepkör jelentőségével”. Bizony, bizony. Mi is jellemzi tehát a pletykafészket? Karakteréhez hozzátartozik a **jó emlékezőtehetség**, no meg a **jólértesültség fitogtatása**, ami egyúttal **kommunikációs tényező**, tényeket kezel és közöl, forgat ki és kombinál. Ő az „élmunkás a társadalmi kommunikáció Szódd magad! mozgalmában”.

Az előadás során kiderült, hogy a pletyka ártalmas volta korántsem kutatói feltételezés. A hallgatóság soraiból beszámolt valaki arról, hogy egy közel 50 fős kisvállalatnál a pletyka miatti sértődés már a termelés felborulásához kezdett vezetni, s a tulajdonosok szinte teljesen tanácsatlanok voltak, mit is tehetnének a pusztító pletyka-vírus ellen. Végül drága pénzen kommunikációs tanácsadót fogadtak fel, aki orvosolta a problémát.

Joggal feltételezhetjük, hogy az információs társadalomban számolnunk kell a pletyka viszszaforrásával, mert elvész a pletyka ott, ahol minden csupa információ. A pletyka riválisai – a televízió, az internetes kommunikáció – egyre több időnket foglalják le, s mindeközben visszahúzó a társasági élet, a bölcs borozások, a kiadós traccspartik, és szép lassan (vagy túl gyorsan?) nem lesz hol, mikor, kivel, miről pletykálni. S ez bizony elkeserítő perspektíva.

Halmos Monika
www.kike.hu

Szobrot Papp Lacinak

Zugló polgármestere, dr. Weinek Leonárd ötletpályázatát hirdetett a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületéhez tartozó hivatásos művészek között, mivel az önkormányzat úgy döntött, hogy köztéri szobrot emel Papp László Európa- és olimpiai bajnok ökölvívó, Magyarország jó hírét a világon mindenhová eljuttató legendás sportoló emlékére. Papp László egészalakos portrészobrát XIV. kerület, Zugló Önkormányzata a Családdal, szervezetekkel és intézményekkel egyeztetve a Papp László Budapest Sportaréna főbejárata előtti területen képzeli el. A pályaműveknek szeptember 15-ig kell elkészülniük, a beadás helye a zuglói Cserepesház, az alkotásokat ezután bemutatják a nagyközönségnek is.



Nyitott Lovardák 2008

A negyedik alkalommal megrendezésre kerülő rendezvénysorozat lényege, hogy a résztvevő lovardák előre meghirdetett időpontokban, előzetes bejelentkezés után, ingyenes lovaglási lehetőséget biztosítsanak, illetve adottságaiknak megfelelően egyéb lovas és szabadidős programokat szerveznek az odalátogatók számára.

A létesítményekben nem csupán lóra, vagy fogatra ültetik a vendégeket, hanem bemutatják az istállókat, lovakat, ismertetik a biztonságos lovaglási szabályait is. A program célja, hogy a lehető legtöbbben megismerjék a lovakat, illetve a lovaglás szépségeit. A nyitott napok helyszínei és időpontjai megtekinthetők a lovasok.hu/nyitottlovardak oldalon.

Az Önökhöz legközelebb található lovas létesítmény az Akadémia Lovas Iskola, amely a 1174 Régvám köz 37-40. sz. alatt található a Helikopter lakópark mellett a Városi erdőben. www.lovarda.com

Lovasiskolánk szeretettel vár minden olyan gyermeket vagy felnőttét, aki szeretné kipróbálni a lovaglást vagy az állatok közelségét. Lovardánkban több mint 30

ló található pónilovakkal együtt. Továbbá egy halastó a saját külön élővilágával. Póni sétáltatás 1 éves kortól!

A lovaglásra bejelentkezni személyesen a lovas iskolában lehet kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap délután 15-19-ig illetve szombatonként 9-12-ig. A lovas iskola minden nap 7-19 óráig látogatható. Mindenki számára az első lovaglást tudjuk ingyen biztosítani.

A lovak szeretik a sárgarépát, almát, dinnyehéjat és kis darabokban szárított kenyeret (kis mennyiségben). Információ: 20/9-12-20-24

A közelben lévő további lovardák az alábbi időpontokban vesznek részt az akcióban:

Május 17.: Deres Lovasudvar, Kistarcsa (Kohajda Péterné Fogd Mónika, 30/402-5961, www.dereslovasudvar.hu)

Május 18.: Monarchia Panzió és Lovasközpont, Gödöllő (Larisch Margit, 20-566-0680 www.mplk.hu)

Június 7-8.: Nádormajor Lovasiskola, Csömör (Árvai Zsuzsanna, 20/427-0399 www.lovasiskola.net)

Végleges szőrtelenítés villanóténnyel!
Modern kezelés problémás arcbbőrre!
bőrflitalítás • pigmentfoltok • hajszálerek • pattanások
10% KEDVEZMÉNY A HIRDETÉS FELMŰTÁJÁNAK!
www.villanofeny.uv.hu
06-209-57-57-26

INTER-HALLER KFT.
Személy- és tehergépkocsik
teljes körű javítása és
HELYSZÍNI VIZSGÁZTATÁS
Robogók
forgalmazása és javítása

KÖRNYEZETVÉDELMI ZÖLDKÁRTYA
MOTORDIAGNOSZTIKA
OLAJCSERE DÍJMENTESEN
KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS
GUMISZERELÉS, CENTRÍROZÁS
ÚJ ÉS HASZNÁLT GUMIKÖPENY ÁRUSÍTÁS
LÉZERES FUTÓMŰÁLLÍTÁS
SORON KÍVÜLI SZERELÉS

1161 Bp. József u. 107.
T/F: 405-4191, 06-20-927-4283
Nyitva: H-P 7-17
Szombaton 8-14-ig:
ZÖLDKÁRTYA ÜGYELET

Nyerő 11

Nézze az EB-t az Antenna Digitallal!

Fizessen elő kétéves hűségidő mellett Alap, Családi vagy Extra csomagunkra,

és **nyerje meg a 11 db JVC LCD-tévét egyikét!**

Az akció május 1-jétől 30-áig tart.

JVC LT 42 A80 SU
42" (104 cm) HD-ready LCD panel
1024x768 képernyő
Dinamikus képábrakeresés
21000 képkvadrans
3D mozgáskövetés

antenna digital
Műsorok a minőség

Részletek: www.antennadigital.hu ☎ 06 40 50 50 40